

ZÁVĚR

Závěrem této práce se hodí obecně shrnout poznatky nabyté při jejím zpracování. I když se na začátku zdálo, že podat ucelený výklad na téma mezinárodní sportovní právo bude obtížné, tak se nakonec přijatelný řád najít podařilo.

Bylo třeba vyřešit samotnou otázku existence mezinárodního sportovního práva. Je možné uvádět argumenty pro i proti, nicméně osobně jsem spíše toho názoru, že není chybou hovořit, v souvislosti s mezinárodně sportovními aktivitami a právem, o mezinárodním sportovním právu. Dokonce je možné spatřovat mezinárodní aspekt i ve vztazích na první pohled vnitrostátních. Navíc, jde-li nám o obsah, pak není důležité, jak se díváme na rámeček.

Hovoříme-li o sportovcích a sportovních organizacích, pak se pohybujeme v oblasti subjektů soukromého práva. Přesto se ukázalo, že i zde existuje nezanedbatelná spojitost a vzájemné ovlivňování se subjekty práva veřejného.

Proto, aby bylo možné se věcně zabývat zvolenou problematikou, je nutné mít právní základ, na kterém se dá stavět. K tomu slouží pasáž věnovaná právním pramenům dotýkajících se sportu. Jak se ukázalo, prameny mezinárodního sportovního práva tvoří poměrně pestrou směsici. Pokud jde ale o rozsah v praxi použitelné speciální sportovní úpravy, tak ten není příliš široký.

Jelikož sport je činností jednotlivců, muselo být ozřejmáno jejich postavení. Práce je zaměřena na profesionální sportovce, jejich vymezení a na nejdůležitější aspekty právních vztahů do kterých vstupují s ostatními subjekty sportovní činnosti. Profesionální sportovci jsou, na základě sdružovacího principu, členy sportovních organizací a zároveň využívají smluvní svobody při uzavírání profesionálních smluv.

Profesionální sportovci potřebují ke své činnosti organizační strukturu. Tou je propojený systém organizovaný shora, který se tradičně skládá z mezinárodních sportovních federací, národních sportovních organizací a klubů. Výsadní postavení mezi všemi sportovními organizacemi má Mezinárodní olympijský výbor, který také určuje směr sportovního hnutí.

Celou práci uzavírá stručná charakteristika řešení sportovních sporů.